

支付宝将提现收费

每人2万元基础免费额度 超额度提现收取0.1%服务费

继微信3月开始收取提现手续费后,支付宝昨日发布公告表示,因综合经营成本上升,自2016年10月12日起,支付宝将对个人用户超出免费额度的提现收取0.1%的服务费,个人用户每人累计享有2万元基础免费提现额度。在用完基础免费额度后,用户可以使用蚂蚁积分兑换更多免费提现额度。

支付宝方面表示,最终选择对提现而不是在其他环节收费,是因为用户用支付宝支付的频次比提现高出很多。用户使用支付宝更多是用于各种消费、理财、缴费、还信用卡、手机充值等,提现的需求相对而言少一些。仅对提现进行收费,用户受到的影响会相对小很多。

每个用户累计有2万元基础免费额度

提现是指用户通过第三方支付平台把资金转到银行卡的行为,今年3月,微信已经开始对用户提现收取0.1%的手续费,每位用户累计享有1000元免费提现额度。

据介绍,支付宝的提现涉及“提现到本人银行卡”和“转账到他人银行卡”两个功能。按照调整后的规则,支付宝也对超出免费额度的部分按提现金额的0.1%收取服务费,单笔服务费不到0.1元的则按照0.1元收取。支付宝个人用户可以累计享有2万元基础免费提现额度。

公告显示,除了提现之外,使用支付宝进行消费、理财、购买保险、手机充值、水电煤缴费、挂号、缴纳交通罚款、使用手

机支付宝转账到支付宝账户、还款等服务不受任何影响,用户免费使用的同时还可以获得蚂蚁积分。在用完免费额度后,用户累积的蚂蚁积分可以用于兑换免费提现额度。支付宝方面介绍,目前兑换比例是,1个蚂蚁积分可以兑换1块钱的免费提现额度,上不封顶。

此外,对于余额宝,支付宝公告表示,余额宝资金转出,包括转出到本人银行卡和转出到支付宝余额将继续免费。2016年10月12日起,用户从余额宝转入余额宝的资金,转出时只能转回到余额宝,不能直接转出到银行卡。用户如果余额宝里有钱担心被收费,现在把钱转入余额宝会是一个最佳选择。

收费源自“综合经营成本上升较快”

支付宝方面在公告中表示,收费的原因是“综合经营成本上升较快”,调整提现规则是为了减轻部分成本压力。

而此前,微信宣布提现收费时也表示“并不是追求营收之举,而是用于支付银行手续费。”

马化腾在今年3月份全国两会时曾介绍了第三方支付背后的商业模式:银行的钱离开银行体系,进入到第三方支付的账户,其实都是要收费的,转账的手续费

大约在千分之一左右,这是第三方支付一项很大的成本。据马化腾介绍,即使算上第三方支付平台可以获得的利息收入,微信1月份的成本还是超过3亿元。

支付宝在公告中表示,对于超出免费额度的提现收费,这并非一个容易的决定,更不意味着支付宝从此将以赚钱作为唯一目的。“但所有服务都需要以可持续的资源为依托,勉力支撑有违客观商业规律。”

提现收费对用户影响有限

超出免费额度的提现要收费,但用户实际受到的影响有限,因为支付宝哪里都能花,提现的机会和必要性实在不大。

据介绍,不仅是网上购物,现在超市、便利店、百货、餐饮、医院、酒店、打车等到处都能用支付宝付款。在国内,支持支付宝的餐饮商家、商超便利店已经超过100万家,网约车超过1000万辆,支持支付宝挂号、交费等全流程服务的医院超过2000家,全国347个城市的市民,可以使用支付宝“城市服务”提供的生活缴费、交通违法处罚等各种便民服务;在海外,70个国家和地区的近7万个线下商户也接

入了支付宝。用户在这些地方使用支付宝全部免费。

如果不想花掉,用户还可以把支付宝余额里的钱买余额宝、买定期理财、买基金、买保险等,可以获得更多收益。

业内人士则透露了其中的玄机。选择对提现收费,如果用户不提现就不会面临被收费,而根据第三方支付的商业模式,在用户通过第三方支付消费的过程中,商家会支付给第三方支付一定的服务费,相当于商家帮消费者承担了资金成本,这样实际上是商家、消费者和第三方支付平台的共赢。

互联网服务为何频频“收费”

尽管微信、支付宝今年先后宣布对提现服务收费,实际上用户对互联网付费服务已经不再陌生。

酷狗和QQ音乐均对外宣布自己的付费用户数已达千万,此前发布的《中国在线音乐用户行为》报告也显示,有近六成用户为音乐付过费,超六成用户愿意为高品质独家内容买单。

不仅如此,此前爆红的付费知识分享应用分答,上线仅一个月就宣布有1000万用户参与,超过100万用户为内容买单,交易金额超过1800万元。这些都显示出如今互联网平台对于免费与收费的思考,以及网民的消费习惯正在发生变化。

专家表示,从经济学原理看,互联网平台适度地收费是一个必然的趋势。因

为随着互联网平台的发展,免费服务带来的巨大交易成本和人工费用并不能降低平台的边际成本,相反会不断提高平台的运营费用,导致平台很难持续运营下去,对于平台的持续创新和服务能力更是致命打击。而对于互联网的部分收费,消费者无需恐慌,因为只要互联网产业保持在公平开放的市场经济中参与竞争,价格一定会趋于合理。

随着用户在互联网为优质内容和付费服务意愿的提升,部分互联网企业开始不再将“免费”作为吸引用户的唯一手段,而是提升服务质量,扩大服务范围去吸引“付费”用户,这也是中国互联网走向成熟的标志。

(综合)

支付宝提现收费到底是怎么回事?

到底有哪些常用服务受到了影响?

- 转账到别人支付宝账户
- 红包
- 话费充值
- 消费支付(网购、线下消费)
- 信用卡还款
- 交水电气费
- 其他城市服务
- 购买余额宝和所有理财产品
- 买保险

不受影响

- 提现到自己银行卡 受影响
- 转账到别人银行卡 受影响

共用免费额度累计2万元,超过免费额度后,按提现金额的0.1%收取服务费,最低收1毛。

微信于2016年3月进行提现收费,免费额度为累计1000元,超过免费额度后,按提现金额的0.1%收取服务费,最低收1毛。

如何将影响降到最低?

- 10月12日前,将支付宝余额转入余额宝。
- 余额宝使用不受影响,余额宝转出到余额和本人名下任意银行卡继续免费。
- 支付宝签约商家(含淘宝卖家)不受本次规则调整影响,使用“提现”功能将资金转到本人银行卡继续免费。
- 大额转账到别人的银行卡,建议使用手机银行,目前,工行、农行、建行、中行、交行、招行、浦发等手机银行跨行转账免费。
- 2万免费额度用完后,可以使用蚂蚁积分兑换免费提现额度,1个积分=1元免费额度,积分查询方法:支付宝-我的-会员中心。

(网络图)